

外交部回应个别国家炒作涉疆谎言

两岸猿声啼不住，轻舟已过万重山

新华社北京5月13日电（记者成欣、许可）针对美、英、德等国与“人权观察”“大赦国际”等非政府组织近日举办视频会议炒作涉疆谎言一事，外交部发言人华春莹13日表示，这几个国家纠集几个反华组织和反华人员不断自编自导自演政治闹剧，最终只会自取其辱。

华春莹在例行记者会上回答有关提及时表示，美国、英国、德国等伙同个别非政府组织，基于谎言和政治偏见，妄借联合国名义举办所谓中国新疆人权状况的视频会议，中方表示强烈不满和坚决反对。这个会议充斥着无耻谎言和虚假信息，是美国等少数国家的又一次没有下限的拙劣表演和彻头彻尾的政治闹剧。事实上也遭到了广大联合国会员国的坚决抵制。

“这几个国家总是试图充当人权教师爷，但其自身人权问题劣迹斑斑，罪行累累。他们对中国做出的种种虚假指责，其实都是他们自身历史罪行和劣迹的反映以及黑暗心理的映射。”华春莹说。

华春莹指出，美国历史上对印第安人进行系统性种族清洗和大屠杀，犯下了罄竹难书的种族灭绝罪行和反人类罪。从19世纪至20世纪70年代，美政府将大量印第安儿童送进寄宿学校，可说是“集中营”的鼻祖。夏威夷大学历史学教授指出，美国对印第安原住民实施的种族灭绝是历史上规模最大的种族灭绝。普利策奖获奖作家约翰·托兰在其著作《希特勒传》中写道，“希特勒说，他建立集中营的想法和种族灭绝的做法大部分源于他对英国和美国历史的研究”。时至今日，种族主义在美国仍是全面性、系统性、持续性的存在。美国前总统奥巴马曾说，种族歧视存在于美国生活的各个制度中，影响深远，仍是美国基因的一部分。美国前国土安全部长杰伊·约翰逊表示，如果定义足够宽泛的话，可以认为美国的每个机构都存在着系统性种族主义。美国口口声声关心穆斯林人权，但世界上杀害穆斯林最多的国家恰恰是美国及其帮凶。美国在伊拉克、叙利亚、阿富汗等国以“反恐”之名发动军事战争，造成了上百万穆斯林民众死亡，几千万穆斯林流离失所。“美国对人权的关心在哪里？”

她说，英国在数百年殖民期间在世界各地犯下无数屠杀罪行。在南非的世界上第一个集中营就打下了大英帝国的可耻烙印。英国军队在伊拉克、阿富汗等地滥杀无辜，实施酷刑，而肇事者却受到政府包庇，依旧逍遥法外。“美国对人权的关心在哪里？”

华春莹说，德国殖民军上世纪初在纳米比亚杀害10万以上土著民，被联合国人权委员会称为“20世纪第一场种族灭绝”。二战期间，德国对600多万犹太人实施大屠杀。“德国对人权的关心在哪里？”

华春莹说，这几个国家对自身历史和现实中存在的人权劣迹和罪行不仅不做深刻反省，反而对中国进行毫无底线的造谣抹黑，充分暴露出他们道貌岸然的虚伪面目。“如果他们真的关心人权，为什么不邀请真正的新疆民众参加？为什么不对本国存在的严重种族歧视政策和行为进行深刻反思并切实改正？为什么如此漠视国内死于疫情的上百万民众？”

她说，如果他们真的关心人权，就应该立即采取有效措施，确保本国内每一个少数民族都能够自由呼吸；就应该立即停止在海外军事行动中滥杀无辜并追究肇事者责任，对受害国和受害国民众做出深刻道歉；就应该立即确保疫苗全球公平分配。

华春莹指出，这场会议的参与者不是反华机构就是反华专业户。这几个西方国家宁愿相信几个人编造的谎言，却不愿听取2500多万新疆各族人民和14亿中国人民的共同心声；宁愿配合少数反华势力的拙劣表演，却不愿正视新疆地区发展进

步的基本事实，这更加戳穿了他们所谓民主、人权的虚伪面目，暴露出他们妄图制造所谓“新疆人权”问题达到以疆乱华、以疆制华、遏制中国的目的，以及转移视线、掩盖他们历史和现实人权罪行、掩盖国内治理无力和应对疫情无能的意图。

“至于有人说‘如果中方没有什么隐瞒，为什么不允许联合国人权事务高级专员不受阻碍地进入新疆’，试问，如果有人对你诬陷栽赃，然后蛮横无理地要求你无条件敞开大门、任凭他们去你家里翻箱倒柜，你能同意吗？这无关事实，关乎主权和尊严！我们欢迎所有不带偏见的各国人士访问新疆，但坚决反对基于谎言谣言对中国进行有罪推定式的所谓‘调查’，坚决反对以所谓人权为借口干涉中国内政，坚决反对通过炮制所谓‘涉疆问题’破坏中国稳定、遏制中国发展。”华春莹说。

华春莹说，中国有一句古诗，两岸猿声啼不住，轻舟已过万重山。中国发展壮大的步伐、中国新疆稳定发展的步伐岂是这几个国家、这几个人的拙劣表演所影响得了的。“我们希望并相信国际社会越来越认清这些人的本质，不被别有用心者的蒙蔽误导。这几个国家纠集几个反华组织和反华人员不断自编自导自演政治闹剧，最终只会自取其辱。”

马凯硕认为，拜登政府应该停止贸易战，取消特朗普执政期间对中国产品加征的关税，扭转特朗普时代的对华政策，推动全球经济重拾增长。否则全球各地都会受到中美对抗的冲击。

马凯硕表示，拜登政府应该停止贸易战，取消特朗普执政期间对中国产品加征的关税，扭转特朗普时代的对华政策，推动全球经济重拾增长。否则全球各地都会受到中美对抗的冲击。

商务部回应中美近期是否举行经贸会谈

新华社北京5月13日电（记者于佳欣、王雨箫）针对美国贸易代表称近期或与中方贸易官员会面，商务部新闻发言人高峰13日回应，中方已注意到这一情况，如有进一步情况，会及时发布。

高峰在当日召开的例行新闻发布会上强调，关于关税问题，中方态度十分明确，单边加征关税措施不利于中国，不利于美国，不利于世界。中美经贸关系本质是互利共赢，双方应在相互尊重、平等相待的基础上，通过对话协商解决彼此合理关切。

此外，针对有媒体报道美国将小米移出“黑名单”，高峰表示，已注意到有关报道。中方始终认为，撤销制裁限制措施、停止打压中国企业，有利于中国，有利于美国，有利于世界。

新加坡学者：中美携手合作才能重振全球经济

新华社香港5月13日电（记者方栋）新加坡国立大学教授马凯硕13日在一个网上论坛中指出，全球经济受到新冠肺炎疫情的沉重打击，美国应停止对中国的地缘政治对抗，只有两国携手、加强合作，才能重振全球经济。

在团结香港基金当日举办的“团结卓尔论坛”上，马凯硕通过远程发言指出，美国前总统特朗普在执政期间发动对华贸易战，试图遏制中国发展，使两国关系显著恶化。事实证明，贸易战不仅没有削弱中国实力，更没能解决美国国内经济问题，反而还损害了美国自身利益。

“贸易战伤害了美国消费者，伤害了美国工人，伤害了美国经济。”马凯硕说，贸易战造成美国就业市场不景气、经济低迷，无助于美国劳工维持生计。

马凯硕认为，拜登政府应该停止贸易战，取消特朗普执政期间对中国产品加征的关税，扭转特朗普时代的对华政策，推动全球经济重拾增长。否则全球各地都会受到中美对抗的冲击。

马凯硕表示，亚洲各国应联合发声，呼吁中美开展合作，推动全球经济复苏，共同应对新冠肺炎疫情和气候变暖等迫切问题。

马凯硕是新加坡国立大学亚洲研究所杰出研究员，曾担任新加坡驻联合国大使。团结香港基金是香港非政府、非牟利组织，由全国政协副主席董建华于2014年11月创立并担任主席。

以色列称将继续对加沙地带进行军事打击

新华社耶路撒冷5月13日电（记者尚昊）以色列总理内塔尼亚胡13日表示，以色列将继续对加沙地带进行军事打击。

以色列总理办公室当天发表声明说，当天凌晨，内塔尼亚胡同美国总统拜登通电话，讨论当前巴以局势。内塔尼亚胡在通话中表示，以色列将继续采取行动，打击“巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）及加沙地带其他武装组织的军事能力”。以色列国防军同日表示，以军目前正在对地面进攻加沙地带做准备。

此外，以色列总理办公室12日晚表示，尽管考虑到国际调解的努力，但以以色列安全内阁仍决定“重击哈马斯”。内塔尼亚胡12日晚表示，以色列空袭致哈马斯多名高级指挥官死亡“仅仅是个开始”，哈马斯和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织（杰哈德）“将付出沉重的代价”。

另据巴勒斯坦媒体报道，哈马斯发言人福齐·巴尔胡姆12日表示，除非以色列方面停止对位于耶路撒冷的阿克萨清真寺及谢赫杰拉地区的侵犯，否则不接受停火。

5月10日至13日，以色列与加沙地带武装爆发严重冲突。加沙地带武装人员向以方发射1600余枚火箭弹，以军展开报复行动，空袭加沙地带武装组织约600个军事目标，并打死哈马斯多名高级指挥官。目前，双方冲突已导致以方7人死亡、100多人受伤，加沙地带67人死亡、近400人受伤。

以色列媒体报道说，这是自2014年以来以色列与加沙地带武装爆发的最大规模冲突。

委内瑞拉总统愿在国际斡旋下同反对派对话

据新华社加拉加斯5月12日电（记者徐焯、王瑛）委内瑞拉总统马杜罗12日在电视讲话中说，他愿在国际斡旋下与国内“所有反对派”进行对话，以期达成一份保证国内和平与稳定的协议。

马杜罗说：“我决定在欧盟、挪威和委内瑞拉问题国际联络小组协调帮助下与所有反对派对话。无论何时、何地或以何种方式，我都准备与他们会面。”马杜罗说，他愿意启动一种探索性对话机制，看是否对国家有好处。他希望国内激进反对派放弃暴力夺权的打算，回到合法选举道路上来。他说，政治对话的主要目标是恢复国家经济和维护国家主权，所有人都将从国家进步和经济恢复中受益。



▲5月13日，学生在体验乐高机器人。

▲5月13日，学生在体验机械臂写字。

外交部回应美政府延长涉华为禁令

坚定维护中国企业合法权益

新华社北京5月13日电（记者成欣、许可）针对美国政府延长一项涉及华为的禁令，外交部发言人华春莹13日表示，中国政府将坚定维护中国企业合法权益。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，美国拜登政府延长了前总统特朗普普的一项行政命令。该命令禁止美国公司使用其认为对美国国家安全构成威胁的公司所生产的电信设备，比如华为。中方对此有何评论？

华春莹说，中方已就此多次表明严正立场。美国不断诋毁抹黑华为和其他中国通信企业，但迄未拿出任何真凭实据证明华为等中国企业对美和其他国家构成安全威胁，所谓“国家安全”不过是美对中国高科技企业实施“国家霸凌”的拙劣借口，是一出贼喊捉贼的肮脏戏码。众所周知，美国频频被曝出“棱镜门”“怒角计划”等全球窃听丑闻，甚至连自己盟国都不放过，这表明美国才是地地道道的“黑客帝国”“窃听帝国”，是不可靠、不可信的，是可耻的、肮脏的。

华春莹指出，美国政府泛化国家安全概念，滥用国家力量，不择手段打压中国企业，是对美方自己一贯标榜的市场经济和公平竞争原则的否定。这种做法不仅损害中国企业的合法权益，也损害美国企业的利益，严重干扰两国乃至全球正常的科技交流和贸易往来，对全球产业链、供应链造成破坏。

“我们敦促美方纠正错误，停止对中国企业的诬蔑抹黑和无理打压，公平、公正、非歧视地对待中国企业。中国政府将继续坚定维护中国企业的合法权益。”她说。



科技魅力炫校园

河北省邢台市襄都区新华南路小学开设“科技知识小课堂”，通过了解、体验科普活动，培养学生学科学、爱科学的兴趣，增长科技知识。

新华社发（张 驰 摄）

▲5月13日，学生在体验乐高机器人。

▲5月13日，学生在体验机械臂写字。

最是五月那片“红” ——宜春明月山催生红色旅游新热点

“云游江西嘉游赣”，明月山上人气旺。“五一”期间，宜春市明月山旅游度假区迎来了旅游复苏的客流最高峰，旅游团、自驾游游客络绎不绝，辖区内夜间经济全面繁荣，文化旅游活动精彩纷呈，乡村旅游人气爆棚。

据统计，“五一”假期，宜春市明月山旅游度假区累计接待游客131.07万人次、旅游综合收入5.36亿元、实现门票收入1.10亿元，同比2020年分别增长199.94%、187.35%、249.40%。这种爆发式复苏，得益于明月山旅游度假区党建+文旅融合的持续发力。

明月山是国家级旅游度假区、国家5A级旅游景区。在党史学习教育中，该区党工委按照有关要求部署，立足景区实际，特别是针对外地游客量大的特点和优势，在营造党史学习教育氛围、拓宽覆盖面上多措并举，搭建载体，推出了“四个一”红色专题活动，催生红色旅游新热点。

附赠一张红色书签。“五一”假期，全国各地的游客前来明月山旅游度假区时，购买景区门票可随机领取一张属于自己的红色书签，获赠一份特殊的纪念品。宜春市明月山风景区党工委、管委会定制了一批印有井冈山精神、苏区精神的红色书签

卡，投放于景区售票处，随景区门票赠送给广大游客。这些小小的红色书签，呈现的是一段刻骨铭心的红色记忆，传递的是一股奋勇前行的力量。

讲好一个红色故事。明月山是红色山区，保存了不少红色革命遗迹。1936年，湘赣省委书记谭余保曾在明月山辟场练兵，扩大武装，抗击敌军，取得了辉煌战果。明月山风景区党工委将这些红色故事收集成册，并打造了一支红色文化宣讲导游队伍，讲好“明月山红色故事”，推动红色基因与红色旅游有机结合，传播明月山的红色文化。

唱响一首革命赞歌。明月山风景区党工委、管委会选取了一批具有代表性的革命歌曲，由导游们带团时为游客献唱，用音符传递革命精神、传唱美好幸福生活。“五一”假期，歌声荡漾在明月山这片红色土地上，更是将人们对美好生活的向往传遍山川田野。

献上一句感恩祝福。明月山在景区入口设置了一面祝福墙，各地游客都自发拿起笔，在墙上写下对党和国家的美好祝愿和期待。“祈福祖国永远繁荣昌盛”“希望人民生活永远和谐美满”“祝福中国



游客在明月山岳景区观看表演

共产党100岁生日快乐”，字字句句，寄托着游客们最朴实的心愿与祝福。

“五一”假期，明月山通过“四个一”红色专题活动，让游客们在感受美丽风光和建设成就的同时，也能够汲取奋进力量。“作为一名导游和入党积极分子，能够向游客讲述革命故事、献唱红色歌曲，做红色文化的传播者、红色基因的传承者，激发游客爱国爱党热情，我感到十分光荣。”明月山“红导游”付桃梅说。

“这张红色书签勾起了我对红色文化的许多记忆，回到上海我就把它夹进书里收藏好，珍惜今天来之不易的幸福生活。”上海游客胡金林说。很多游客表示，这次明月山之行，既领略了明月山的秀美风

光，更感悟了江西革命历史，加深了对祖国大好河山的热爱。

“我们着力把文化旅游和党史学习教育结合起来，深入挖掘盘活明月山红色文化资源，通过重走古村、古镇、革命旧址，探寻革命足迹，重温红色故事，从百年党史中汲取前行的力量。”该区党工委委员、党群工作部部长袁成宇说。

在党史学习教育中，明月山风景区党工委创新推出了“红色影院”“党史书屋”“红色研学”“红色戏台”，让红色文化深入基层、深入百姓，在全区范围内营造学党史、感党恩、听党话、跟党走的浓厚氛围。

明月山风景区党工委深化“我为群众办实事”实践活动和“四个一”红色专题活动，扎实开展好党史知识竞赛、网络拉歌、红色故事会、学习研讨交流等活动，推进党史学习教育走深走实、见行见效。

当前，该区还将学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，同解决实际问题结合起来，同服务群众密切联系起来，把学习成效转化为工作动力和发展成效，进一步推动旅游复苏，加速文旅融合，促进明月山旅游度假区高质量发展。（侯 磊 林 翊）